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1 cemecTp

Pa3nen 1. BBegeHune B MaTteMaTuyeckmnm

dHalrina3.

Pasnen 2. QndpdepeHuymanbHoe ncymcrieHme

doyHKLUMM ogHOWN NepeMeHHON.

Paspen 3. NprmeHeHne npon3BOAHbIX K

nccnenoBaHuio yHKLUN.

Pasgen 4. HeonpeaeneHHbIU MHTErparn.



iccnenoBaHue YHKUMN U NOCTPOEHUE

rpadomKos.
* ACMMNTOTbI rpadonka PyHKLUUN.

« ObLaa cxema ncecnegoBaHna YHKLNUN U

NOCTPOEHUA rpadouKa.



ACUMNTOTHI rpadpuka pyHKLNN

AcnmnToTa — 9TO NpAMas, K KOTOPOWU

«CTPEeMUTCA» rpadouk pyHkumn. Nmerotcsa Tpu

BUOA TAKUX MNMPAMBbIX.

1) MNMpamMasa x = a Ha3bIBAaeTCA BepTUKANbHOM

acumnToTon rpadpuka dyHkummn f(x), ecnu

lim f(x) = co nnu 11m f(x) = 00,
x—a+0



2) Mpsamas y = b Ha3blBaeTCA rOPU3OHTaNIbHOM
acumnToTon rpaduka pyHkumm f(x) npu
X = +0oo(—00), ecnu

Jim f) = b (lim f(x) = b).

3) Npsamasa y = kx + b (k # 0) Ha3bIBaeTCH
HaKNOHHOW acMMmnToTon rpaduka dyHkumm f(x) ,

ecnu xl_i)rlloo(f(x) —kx —b) =
= (xl_i)r_noo(f(x) —kx—b))=0.

B nocnegHem cnyyae npu k = 0 nony4aeTtcs
ropu3oHTanbHas acumMnToTa.



Teopema. y = kx + b — HaKNOHHAA acMMMNTOTA

rpacdouka pyHkUMM y = f(x) npu x - +0 &

3k = lim £2 £ 0un3p = lim (£ () — k).

X—=>+00o X



fJ,OKa3aTeanTBo. Ecnu
lim (f(x) —kx—b) =0,
X—+00
TO NPV OeneHun Ha x:.

 fx)—kx—b
0 = lim —
X—+00 X

——k——)= lim ——k.
X X x—>+o0o X

= lim
X—+00

(f (x) b) f(x)



Ans lim (f(x) —kx —b) = 0 cnenyer

X—+ 00

lim (f(x) —kx) — b = 0, 3Ha4uT,

X—+00

b= lim (f(x)— kx).

X—+00

Ecrm3akwn3ab= lim (f(x) — kx), TO

X—+00

lim (f(x) —kx—>b) =0, 4.T.4.

X—+00

[1lpn x - —oo aHaNOrn4Ho.



[Tpumep 1

Hantu acMmnToTbl rpamka yHKLNKU

Tak kak lirq f(x) =00, TOx =1 — BepTUKanbHas
X—

dCUMIMTOTAa.



Flanee,

() X%+ 2x
lim —— = lim =1,
x—>too X x->too x(x — 1)

k =1npux — too,

2
b = xETw(f(x) — kx) = lim (x t X — x)

x->t+o\ x—1

o x*+2x—x*+x . 3x
= lim = lim = 3.
x—+oo x—1 x—too x — 1

NTaK, y = x + 3 — HaKnoHHaa acumnToTa

npn x — T oo,



[Tpumep 2
Hantn acumMnToThbl rpadpmka QoyHKUUM
f(x) = e%
lim f(x) = +oc0, NO3TOMY

x—+0

x = 0 — BepTukanbHaa acumMmnToTa.

liT f(x) =1, Torga y = 1 —ropusoHTanbHas
X—+ 00

acumMmnToTa, Npu x — + oo,



[Tpumep 3

Hantn acumnToThbl rpadpmka QoyHKUUK
Vx6 + 1
x%

flx) =

lin(l) f(x) = o0, x = 0 — BepTUKaJIbHAsI ACUMIITOTA.
X—

Ilpu
X — 400 : k= lim Lx):
X—>+00 X
Vx6 +1 x3\/1+x16
= lim = lim =1,

X—+ 00 x3 X—+00 x3



Vx6 + 1
b = 11m (f(x) kx) = l_l)r_Poo( = X =
_ Vx6 +1—x3 y x®+1— x© 0
~ it x? Xt x2(Vx® + 14 x3)

Yy = X — HaKINnoHHad acuMnToTa npu x — —+oo.



Flpn

o (Vxf+1 VxS + 14«3
b = lim +x )= lim =

| x® +1—x°
= lim

—0
x== x2(\/x6 + 1 — x3)

Yy = —X — HaAKIIOHHaA aCUMNTOTa MNpun x — —oo,



ObLwasa cxema uccriegoBaHuUs

OYHKLMN N NOCTPOEHUS
rpaguka
[1na nocTtpoeHunsa rpauka aBaxabl
andpdepeHumnpyemon (Kpome, MOXET ObITb,
OTAENbHbIX TOYEK) PYHKUMN Byaem
NpNOEPXKMBATLCS CreayoLWwen CXeMb.

[logoOHble cxeMbl MOTYT OTNIMYATbLCSA B AeTansX,

HO HE B OCHOBHBbIX NMapaMeTpax.



. ObnacTb onpeaenennst PyHKUMN, YETHOCTb,
TOYKM NepeceyYeHnst C OCAMM KOOpauHar,

MHTEepBaribl 3HAKONOCTOSIHCTBA.

. INpepenbl Ha rpaHuue obnactn onpeneneHuns.
. ACUMMTOTLI.

. MOHOTOHHOCTbL N TOYKKU IKCTPEMYMA.

. BbInyknocTtb 1 To4kn nepernoba.

. 'padouk (c ydeTom pesynsTaToB NpeabiayLmnx

MYHKTOB).



[Tpumep 4

MccnenosaTb QQYHKLUUIO U NOCTPOUTL rpadouk
X% —x—2
X+ 2

1. ObnacTtb onpeaeneHus:
D(y) = (=%0;=2) U (=2; +00).

y:

To4kM nepecevyeHns ¢ ocaMU KoopauHar:
(01-1)7 (-110)7 (270)1

NOCKOJ1bKY Npu nogctaHoBke x = 0 nony4yum
y=—l,ay=0 x*—-x—-2=0,x; = —1,
xZ — 2



4 HTepBallbl 3HAKOIMNOCTOAHCTBA.

= — e -4 y

B
g X

5o L

2. Heobxogumo HauTu npegernbl YHKUUK Npw
x - toonx - —2+ 0. Bce atn npegensl
BEeCKOHEYHbI, NPUYEM C YHETOM YKa3aHHbIX

NMHTEPBAJ10OB 3HAKOIMNOCTOAHCTBA

lim f(x) = —o00, hm f(x) - —

X——00 —-—2-0

11_r£1+0f(x) = o0, 11m f(x) = +00.



3. VI3 npeabiayLulero nyHKTa cnenyer,
4YTOo X = —2 — BepPTUKaribHasg acuMnToTa,
a ropu3oHTarbHbIX aCUMMNTOT HET.

ﬂpOBepMM Halimdyme HaKJ1OHHbIX aCUMMTOT.

C f) . xf—x-—2
k = lim — = lim —
x—00 X x—oo x(x + 2)

X2 —x—=2
tim (19— k) = Jim (75 %)

X%’ —x—2—x%—-2x

xl—>n<}o X+ 2
—3x — 2
= lim = —3.
x—0o X+ 2

NTak, y = x — 3 — HaKMOHHasa acumnToTa npu

X —> +00 NXx — —00.



4. Haugem y'.
, xz—x—Z'_
Y = x + 2 B
C@2x-Dx+2) - (xF=x-2)-1
B (x + 2)2 B

_2x2+3x—2—x2+x+2 X% + 4x

- (x + 2)2 " (x + 2)2

Onpenenum Hynu 1 3Hakm y':

b)
- “ : + Y




NTak, f(x) Bo3pacTaeT B MHTepBanax (—oo; —4)
n (0; +00) n yooiBaeT B UHTepBanax (—4; —2)

n(—2;0).

X = —4 — TOYKa MakCcnMmyma,
( 4)_16+4—2_ o
/  —4+2 7

x = 0 - Touka MuHUMYMa, f(0) = —1.



5. Hangem y".

S x+ D +2) - (P +4x) -2 (x+2)
B (x + 2)4 B

I

y

S+ +2) —2(x* +4x)
B (x +2)3 B

_2x2+4x+4x+8—2x2—8x_ 8
B (x + 2)3 (x4 2)3

Torga




PYHKUMSA BbINyKNa BBEPX Ha (—oo; —2), BbINyKNa
BHU3 HA (—2; +0).

To4yek nepermba Her.

6. [NocTponm rpadpuk yHKUMN

9




[Tpumep 5

MccnenosaTb OYHKLUUIO U NOCTPOUTL rpadouk

y=(2—x)e

x—1
1. Dy, = (—o0; +).
NMpnx=0:y=2e 1 ;npny=0:x = 2;

2

(0; Z) U (2; 0) — TOYKM NepecevyeHnst ¢ 0CAMU

KOOpAMHAT.

: uEes

X

(S 'S



2. lim f(x)=—c0; lim f(x)=0
X—+ 00 X—>—00
(HeonpeaeneHHOCTb, PacKpbIBAETCA MO npaBumy

INonutans).
3. BepTukanbHbIX acCUMNTOT HET.

y = 0 — ropu3oHTanbHas acumMnToTa npwu

x = —oo, [lpn x - +co:

2 —x)eX1
k = lim ( ) = —00,
X—>+ 00 X

aCMMNTOT MNPU X — +00 HET.



' £
+ 41 - y, 40 Y;
/' Max \ y U max
5 y" =e* (1 —-x)—e* 1 = —xe*!

x = 0 — TouKa nepermnba

F0) =~

e



6)




